

# 旗袍秀展中老年风姿

## 阅读提示

端庄的气质,优雅的舞姿,容光焕发的面貌……她们秀出了中老年人幸福健康的风姿。12月22日,云和县旗袍文化协会获得了第四届美龄旗袍模特大赛金奖。



12月22日,2018第四届美龄旗袍模特总决赛在杭州职业技术学院举行。丽水云和队的原创音乐《云和梯田》渐渐响起,来自云和县旗袍文化协会的十余名中老年人登台走秀,端庄的气质,优雅的舞姿,容光焕发的面貌……她们秀出了中老年人幸福健康的风姿,获得了此次大赛金奖。

## 时代变迁 退休生活日趋丰富

上世纪五六十年代出生的大多数人,如今已进入退休年龄,她们手握重金和空闲,对人生和生活有自己的理解和安排。好多人从广场舞展示开始,集体突破了人前表演的心理障碍,接着因应传统文化的复兴,以旗袍秀表演为主要形式,将个性和东方女性体态之美尽情绽放。自2017年以来,旗袍表演已成为中国中老年人仅次于广场舞的“国民活动”。

美龄旗袍模特大赛是国内惟一针对爱好模特服饰表演的爱美中老年人的学院派赛事,其前身是中国纺织服装教育学会等单位主办的中国老年服装设计大赛的配套赛事,2011年开始举办,今年是第四届。

据本次比赛的主办方介绍,随着中国老龄化程度的不断加深,高校也开始面对老龄人群开展教学实践。杭州职业技术学院达利女装学院的产学研背景、省内惟一的旗袍类“民族文化遗产与创新子库——传统手工业(非遗)技艺传习传承与创新”教学资源库等,为赛事提供了专业保障。

## 老有所乐 云和旗袍协会风头正劲

她们袅袅婷婷,款款而行,演绎着云和女性特有的情致;她们步履轻盈,诗意玲珑,散发着女性独特的魅力。云和县旗袍文化协会自今年5月份成立以来,常年活跃在云和的村村镇镇,以旗袍走秀,彰显旗袍文化魅力,为振兴乡村文化助力。在外出开展文化交流活动中,融入云和文化元素,为推进童话云和大花园建设,打造全域5A旅游县作出应有的贡献。

该协会演出队全体成员始终遵循“美丽一个女人,幸福一个家庭,和谐一个社会”的理念,发扬团结协作精神,心往一处想,劲往一处使,刻苦训练,精益求精,把旗袍文化的美和云和女性的美展示出来。她们常年活跃在云和,为振兴乡村文化,打造美丽云和作贡献。云和梯田开犁节、小顺长汀沙雕节、紧水滩田洋西瓜节,云和有节、有喜庆,就有她们的演出。4月5日,她们150多人参加云和梯田丽人旗袍秀活动。5月1日,她们参加世界旗袍会丽水分会两周年庆典,选送《军中姐妹花》《梨花颂》《国色天香》等节目,精湛的表演,得到主办方与观众高度评价。10月1日,旗袍协会会长冯伟萍老师精心组织编排的节目《国色天香》,参加丽水市“养生杯”老年人旗袍秀交流展示活动,节目以歌颂党、赞美祖国为主题,展示以旗袍为“媒”,传统文化为“魂”,东方女性为“本”,诠释旗袍文化的兼容并蓄之美,荣获最佳表演奖、最佳导演奖、最佳组织奖。

该协会成立以来,演出队赴上海参加世界旗袍联合会成立两周年的演出获金奖,赴内蒙古参加全国中老年艺术大赛获表演金奖编导金奖。12月1日,她们受中央电视台文艺节目中心和世界大舞台中国文化艺术交流组委会邀请,参加CCTV2018-2019年群星跨年晚会颁奖盛典演出并获得了一等奖。

目前,云和的旗袍文化正在通过该协会进一步发扬光大。她们仍在精心编排优秀节目,积极参与各项活动,为弘扬中华民族优秀旗袍文化,打造云和旗袍女性的新形象、新风尚而努力奋斗。

节目编排辅导是旗袍文化协会会长冯伟萍,在云和县文化馆工作,她利用业余时间给大家进行辅导。冯伟萍说:“先前只是想试穿旗袍,因为旗袍是中国妇女最想尝试的服装,也是很有代表性的服装,后面慢慢地竟然就爱上旗袍了。”

此外,记者还了解到,在去年世界非遗之旅56个民族旗袍形象大使总决赛中,旗袍协会的冯伟萍、江碧清分别荣获了中年组与老年组“十大形象大使”的称号。

(记者 夏金地)



拥有时,只觉得太过寻常,直到有一天失去了,才发现曾经拥有的寻常事却是大幸福。

小病是福,提醒你要注意关照自己了。

欢乐固然应成为生活的主流,但悲痛也并非都是多余的情绪。能够悲痛,并将悲痛控制在适当的程度,在悲情的宣泄中达到心理平衡,从而感悟出能够避免失败的良策,重新踏上人生的旅途,则是睿智、有福之人。

对他人的批判不叫道德,对自己行为的反省才是。

有趣绝不是强有趣,装有趣,秀有趣,更不是把肉麻当有趣,把犯傻当有趣,把恶搞、恶俗、恶心当有趣。真正活得有趣,就是把人生当作一次审美,注重生命体验,不求虚荣。



能勤不能俭,终生没积攒;能俭不能勤,到头等于零;有勤又有俭,生活过得甜。

勤俭,是我国人民的传家之宝。无论我们的社会怎样发展,时代怎样文明,生活怎样富裕,克勤克俭过日子,都得世代代坚持下去。勤俭精神永远金贵,需不断发扬光大。我们应把它当作家风和家规,传承下去,使它成为子孙万代生命中一个不可缺少的基因。

(市区 吴昭立 80岁)

您的经世感言,我们来刊登,欢迎投稿。来稿寄:丽水市中山街北126号丽水日报报业传媒集团704办公室处州晚报编辑部桑榆情版收;电子邮箱:C215166610@163.com。